



## 2015 中国国际教育展上海站闭幕 海外中学组团来沪“抢生源”

出国留学日趋低龄化。近年,中国成了不少海外院校最大的国际学生生源国。据《中国留学发展报告(2015)》显示,在国内读完高中课程再出国读大学的学生比例

已从2012年的61%下降到了44%,而出国读高中的学生比例则从17%上升到了27%。面对巨大的市场,海外中学悄然组团,前来争抢中国优质生源。

>>>详见A8版·上海新闻

# 首架国产大飞机C919今在沪下线

### 习近平李克强作批示 马凯讲话 韩正等出席

**本报讯** (记者 叶薇) 今天上午,我国自主研发的C919大型客机首架机在中国商飞公司总装制造中心浦东基地正式下线。这不仅标志着C919首架机的机体大部段对接和机载系统安装工作正式完成,已经达到可进行地面试验的状态,更标志着C919大型客机项目工程发展阶段研制取得了阶段性成果,为下一步首飞奠定了坚实基础。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯宣读了习近平总书记、李克强总理的重要批示,并在下线活动上讲话。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正,十一届全国人大常委会副委员长、原中国科学院院长、中国商飞公司大型客机专家咨询组高级顾问路甬祥院士,十届全国政协副主席、中国工程院主席团名誉主席、中国商飞公司大型客机专家咨询组高级顾问徐匡迪院士出席活动。工业和信息化部部长、党组书记苗圩,上海市市长杨雄,交通运输部副部长、党组副书记兼中国民航局局长、党组书记李家祥,中国商飞公司董事长、党委书记金壮龙在下线活动上致辞。中国商飞公司总经理贺东风主持下线活动。

C919大型客机是我国首款按照最新国际适航标准研制的干线民用飞机,于2008年开始研制,基本型混合级布局158座,全经济舱布局168座、高密度布局174座,标准航程4075公里,增大航程5555公里。C919“更安全、更经济、更舒适、更环保”,后续还可在基本型的基础上,研制出加长型、缩短型、增程型、货运型和公务型等系列化产品。目前,C919大型客机国内外用户数量为21家,总订单数达到了517架。

C919大型客机是建设创新型国家的标志性工程。C919大型客机所采用的新技术、新材料、新工艺对我国经济和科技发展、基础学科进步及航空工业发展有重要的带动辐射作用。作为统筹我国干线飞机和支线飞机发展的中国商飞公司坚持“主制造商-供应商”发展模式,举全国之力,聚全球之智,打造民机产业“生命共同体”,基本建成了“以中国商飞公司为核心,联合中航工业,辐射全国,面向全球”的中国民机产业体系。按照“中国设计、系统集成、全球招标,逐步提升国产化”的思路,



■ 今天上午,我国自主研发的首架C919大型客机在中国商飞公司总装制造中心浦东基地正式下线

本报记者 陈正宝 陈梦泽 摄

形成了较强的系统集成能力,实现主要机载系统在国内的产业聚集,逐步建立满足适航要求的国产材料、标准件体系。

据统计,国内有22个省市、200多家企业、36所高校、数十万产业人员参与了C919大型客机研制,包括宝钢在内的16家材料制造商和54家标准件制造商成为大型客机项目的供应商或潜在供应商。在择优选择16家跨国公司作为大型客机机载系统供应商的同时,推动国际供应商与国内企业开展合作,组建了航电、飞控、电源、燃油和起落架等机载系统的16家合资企业,通过技术转移、扩散、溢出提升我国民机产业研发与制造的整体水平,提升国内民机产业配套能力。

C919大型客机首架机作为试飞机,首飞前需完成系统调试、试飞试验设备和仪器安装等,计划于明年首飞。(相关报道见A4版·焦点)

三年百场“故事汇”吸引超过两万观众

## 就盼着去群艺馆听故事这一天

回眸“十二五”  
百姓看民生

核心提示

“上海故事汇”昨天迎来第100场。不用购票,无需预约,人人皆可免费入场。举办3年来,故事汇每月两次开讲,听讲观众超过2万人次。它的成功,靠的是“一个好平台,一批灵巧嘴,一套好创意,一位好主持”。

>>>详见A17版·文体新闻



讲出好故事

秦丹

群艺馆里,“故事家”讲得“闹猛”,听众听得“扎劲”。昨天,“上海故事汇”迎来了第100场。

好故事听不厌,不少听众数着日子盼故事。300多场免费故事,用群众的话,讲群众的故事,用群众的故事,讲述做人做事的道理,有社会公德、家庭伦理、党风廉政、红色经典、历史传奇、讽刺幽默等题材,讲出了大“力道”。

把故事讲好,本身就是一门艺术,用故事传递社会主义核心价值观,

观,这是“上海故事汇”的“成功经验”。故事达人,铁杆粉丝,碰到一起热情高。“上海故事汇”越办越活,“分会场”也越来越火。没有大道理,一个个故事像春雨般滋润着一方人的心田。

讲好中国故事,讲好上海故事,好故事里有民俗、有文化、有道理。满满的正能量,有激励,有功善,有引导,但一定不能缺乏深刻,把人性剖析给大家看,把人生的故事讲给大家听,我们才能让自己的人生故事向着真、善、美的方向发展。

### 今日导读

上海市长咨询会议  
新闻发布会昨透露

#### 今年底对社会公布 责任清单权力清单

>>>详见A2版·要闻

泽熙投资通过非法  
手段获取内幕信息

#### 私募大佬 徐翔被抓

>>>详见A5版·焦点

为纪念抗战胜利  
70周年重点打造

#### 新编沪剧《邓世昌》 在北京精彩上演

>>>详见A17版·文体新闻

东方卫视热播剧编剧  
王丽萍接受本报专访

#### 展申城之美 品《大好时光》

>>>详见A18版·文体新闻